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1.SINIF TELAFi CALISMASI |

02.Eyl.20

TiLki VE 0zZUMLER

Sicak bir yaz gtinii bir tilki a¢ ve susuz
kalmis.Yorgunluktan sallana sallana iler-
lerken, gézleri asma cardagindaki iri
tizlim tanelerine takilmis."Ne gtizel tiziim-
ler! Susuzlugumu giderirler. * demis ve
cardaga ziplamis. Ama tiziimlere yetise-
memis. Bir daha ziplamis. Gene olmanms.
Tiim glictini toplayip bir kez daha de-
nemis. Fakat bosuna... Bu tizimlere yeti-
semeyecegini onlogcn yorgun hogvon
kizarak, "Bu yesil tziimler herhalde eksi-
dir! * diye mirildanmis. Bu sézlerden son-
ra, kuyrugunu bacaklarinin arasina kisti-
rp oradan uzaklasmis.

SORULAR:

S1.Tilki ne zaman ac ve susuz kalmis?

*Verilen cimlelerin kag sézcikten olustugu-

nu karsilarina yazalim.

a) Trene bindim. :........... s6zclk
b) Bu sabah yagmur yagdh. :............. s6zctik
c) Bir daha ziplamss. :.......s8zclik

Bazi sézciikler tek basina anlamli olmaz,
ama climle kurarken bu sézctkler kullanilir.
(ama, fakat, ile, ve, gére, gibi, kadar, de, ki,

ragmen, veya , ya da, dolay:, ¢iinki, icin)

*Tek basina anlami olmayan sézcikleri boya.

ceket fckat sozlik
clinki ev kadar
ince elma ile

S2.Tilki asma cardaginda ne gérmiis?

S3.Tilki tiziimlere ulasmak icin ne yapt?

S4 Metnin basligi kag sesten ve kac he-
ceden olusur?

.......... tane ses, .............tane hece vardrr.

Sézciik Bilgisi:
Tek basina anlami olan ya da tek
basina anlami olmasa da ciimle kur-
maya yarayan ses ya da ses toplu-
luguna sézciik denir.
oku ----- > 1 sdzclik

oku ------ > 2 sozcik

oku -—--- > 3 sdzciik

*Tek basina anlami olmayan sézctikleri bul.
a) Gelirdim ama odami toplamaliyim.

b) Bana gére cok gizel olmus.

c) Kusu gdremedi ctinkii gsézligii yokmus.

¢) Ali de Fatih gibi hizli kosuyor.

*Sézctkleri alfabetik siraya gére dizelim.

kagt |1 saat |1
canta |2 zaman | 2
masa |3 dakika | 3
boya |4 takvim | 4

*Satir sonuna s@mcgcn sozciikleri uygun
sekilde bolerek yazalim.

caliskan balerin
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Verilen sayllari kurala gére arttiralim veya azaltalim.
* 7' ye 4 ekleyerek ilerle 7 - - -
* 3" e 2 ekleyerek ilerle : 3 - - - - -
* 12 "den geriye 'ersay: 12 - - -
* 15 "ten geriye 3'ersay: 15 - - -
* 10 "a 5 ekleyerekilerle : 10 - - -
Verilen toplama islemlerini zihnimizden yapalim.
Fo+ 6 = 4 + 7 = . ?1 _g + ? +6
4 + 8 = 5 + 3 =
2 + 2 = 7 + 0 = 8 6 5
b9 = 4+ 1 = +4  £8 7 &1
O + 6 = 8 + 6 =
5 + 2 = 3 + 7 = 5 6 1
9 + 9 = 5 + 5 = 2 4 -
8 + 3 = 1 + 6 =
9 7 6
6 + 5 = 9 + 0 = +0 +3 4 +

Verilen cikarma islemlerini zihnimizden yapalim.

8 - 2 - 7 -5 = i
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